蔡长韬同志任期述职述廉报告

深入学习党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，学习了全国全省教育大会、省委十一届三次、四次全会、全国高校本科教学工作会、中央及省委关于加强基层党组织的相关部署要求等精神，积极参与“大学习、大讨论、大调研”、“教育思想大讨论”等活动，树牢了“四个意识”，坚定了“四个自信”。进一步坚定了理想信念，提高了政治觉悟。
一、履职尽责的德才表现情况
（1）德。加强思想政治教育，推动学习教育往深里走、往心里走、往实里走，加强理论学习，树立刻苦学习的精神，在实际工作上，把自己的思想和行动统一到学校和学院的总体部署上，坚定不移地贯彻执行学校制定的各项具体的工作决策，立足本职岗位，做到党的政治建设与各项业务工作特别是分管的本科教学工作紧密结合、相互促进。坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位、维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。严守政治纪律和政治规矩，不忘初心、对党忠诚。始终秉承积极向上的生活态度，生活习惯良好有序，做到严谨、务实、坦诚、清廉。
（2）能。面对新形势新任务新要求，必须锤炼过硬本领，提升自身的政治能力、专业素养和组织管理能力，才能更好履职尽责、有所作为，具有遇事不避、迎难而上、攻坚克难的奋进姿态，敢于挑大梁，打头阵的决心勇气。作为学院的一名党员干部，我始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断增强“四个意识”，坚持“四个自信”，不忘为民初心。在工作中始终坚持以关心教职工、调动教职工积极性为工作之根本，稳步推进本科教学工作。 
（3）勤。“三严三实”是为政之要，以“严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实” 要求和“五好干部”标准要求自己。在工作中用创新的思维和先进的理念武装头脑，始终抓住重点，突破难点，查找工作存在的问题和不足，寻找解决问题的方法和路径，不断提高工作质量，增强工作实效，认真钻研业务，不断增强新形势下做好工作的实际能力，尤其是注重加强自己的业务修养，不断学习，不断改进工作方法，不断提高自己的工作能力，增强工作的自觉性和主动性。在实际工作中，重点落实学院的专业建设，协助院长推进一流专业建设和工程教育专业认证工作，在确保学院本科教学工作顺利完成的情况下，鼓励教师在提升自身教学能力的同时，积极开展教育教学研究。
（4）绩。努力践行正确的政绩观，无私无畏、敢于担当、勇于负责。在日常工作中，认真做好本职工作，努力提升自身业务素质，做到戒骄戒躁，踏实苦干，不弄虚作假，待人热情，与人为善，能够做到密切联系群众，能够及时且合格地完成各项工作任务。
（5）廉。时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨，自觉做到以群体利益为先，切实为群众谋福利，不搞滥用权力、以权谋私。严格执行中央八项规定和省委省政府十项规定精神，坚持对纠正“四风”不止步，做到身体力行，严格执行廉洁自律准则，自觉抵制“围猎”腐蚀，坚决反对特权思想和特权现象，注重中华民族传统家庭美德，注重家庭、注重家教、注重家风
二、任期内的工作实绩
（一）日常教学运行与管理
（1）牢固树立本科教学的中心地位，根据国家发展和地方经济建设对人才的要求，结合招生改革和学校人才培养特色，以提升本科人才培养质量，调动教师从事教学工作的积极性，加强专业建设，不断深化教育教学改革，注重培养学生的终身学习能力，建立一个有助于学生身心发展的课程体系。
（2）建立教风学风建设的长效机制，严格执行学校和学院教学管理的各项规章制度，规范教学管理程序，确保日常教学工作正常有序运转。认真组织落实干部听课制度、教师听课制度，强化教学过程管理，严格监控授课教师的课堂教学和各实践教学环节的教学质量，严防教学事故发生，本年度日常教学和管理运行正常。
（3）狠抓考风建设，重视考试的组织、管理和巡视工作，考前召开 “三会”，布置落实考试工作。各班班主任召开学生考风、考纪主题班会，抓好学生的思想工作。安排考试巡视组对考试进行巡视。
（二）专业建设工作
    （1）我院“机械设计制造及其自动化专业”作为我校第一批申请参加工程教育专业认证的专业，2017年首次通过工程教育专业认证，2020年完成了第二轮工程教育专业认证的自评和专家进校考察工作。2018年4月23日至26日，教育部本科教学工作审核性评估专家组对机械工程学院所有本科专业进行了本科教学工作审核评估。我院机械设计制造及其自动化专业获批 2019年国家一流专业建设点，机械电子工程专业获批2020年省级一流专业建设点。
[bookmark: _GoBack]（2）积极开展教育教学研究，获批省级以上教改项目★项，其中“教育部新工科研究与实践项目”★项、“教育部人文社会科学研究专项任务项目” ★项；获批“教育部产学合作协同育人项目” ★项；获批省级线下一流课程★门、省级“课程思政”示范课程★门；2018年成功申报省级“智能制造虚拟仿真实验教学中心”，以校企共建共管的合作模式，创建基于先进制造模式下的现代制造企业“角色体验教学”的虚拟仿真实验项目。
三、工作中存在不足
（1）在对新的理论知识学习不够认真，思考问题不够深入，不能够创造性地开展工作，没有深入群众进行广泛调研，工作思路不够开阔，还存在按部就班的思想。
（2）在实际工作中注重自我锻炼不够，缺乏适应新形势、解决新问题的方法和经验，批评与自我批评较少，没有正确处理好坚持原则与维护团结的关系。  
（3）在面对工作中出现的问题，迎难而上、克服困难的信心不太足，解决问题的方法不多，一旦出现问题往往是找主管领导拿主意、拿方案。究其原因主要是没有把自己所从事的工作放在党的事业和人民群众利益的高度来认识。 
